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ním setkal. Stařeček, skoro až k zemi
skloněný, s bílým vlasem rád se dal se
mnou do hovoru a když isme se trochu
seznámili a když jsme si navzájem pově
děli, co nás tíží, zavedl jsem namátkou
rozhovor jiným směrem. Ke kostelíku,
před nímž jsme seděli a jenž jako pa
mátník starých časů (přes dvěstě let) -
poutal mě svými freskami. Zejména ta
nad oltářem, představující kněze, dáva
jícího poslední pomazání zedníku. Oči
stařečkovy radostně zamžikaly a ústa vy
právěla: ,,Jsem stár, ale paměř mně, bo
hudíky, dobře ještě slouží. Když jsem
byl jako malý hoch, otec mi často vy
právěl zkazky, které sám prý slýchával
od svého dědy a mezi nimi byla i tato:
Hraběnka Marie z Trauttmansdorffu v
díky za své uzdravení kázala vystavěti
kostelík, který by byl staletí svědkem
její zbožnosti; Ale zedníci, kteří na stav
bě pracovali, brzo přišli k paní hraběnce
s divnou tou věcí: Co jeden den vysta-

ka - to je nám opravdu vrchol vší krásy
a předmět vrcholných poct. Voláme na
těchto místech k oživení symbolů, přimlou
váme ae zde, abychom se snažili posti
hovati h I u b š i smysl každé věci.
Věřte, že čeští výtvarníci z básni I i

slovem i tvarem a nejkouzelnějšími bar
vami ve svých dílech o matkách ideál
české matky a mateřství. Ze všech těch
děl si ověřujeme, že nestačí věnujeme-li
české matce trochu kvítí, problém mateř
ství v českém národě závaznější, nestačí
slovem děkovat a není tolik květů, jimiž
bychom mohli českou matku oslavit.

Svátek matek je jen jediný den, jenž
nám nestačil k uctění, je jen připomín
kou trvalých povinností českého národa
k české matce. A tak to viděli čeští vý
tvarníci nejlépe.

Okénko do minulosti .. · I
Staří pamětníci starého Staňkova se

neradi zbavují vzpomínek na některá
místa v okolí, k nimž je již v mládí
poutalo mnoho zkazek a pověstí. Jed
ním takovým koutem šera minulosti
byla pastvina „v lochu", nalézající se
za Kreysovou cihelnou. Dnes tam je
sklepení a nad ním mohutné stromy.
Zde prý bývalo před dávnými lety
popraviště. Proto to vyhýbání .Jochu",
V roce 1848 zřídili si zde pak staňkov-

1

ští měšřané střelnici. Tím jistě byly
všechny chmury z těchto míst zapla
šeny a navždy s nimi zúčtováno.

§v. lB~F'bora un Všekmnr.
Vyjdeme-li si do okolí Staňkova, věru

že 'daleko nedojdeme. Tak nějak příliš
jsme začali lpěti na svém okolí, kde mů
žeme se dosyta občerstviti jarní přírodou.
Ale naše sny jdou dále. Vzpomínám rád
na delší ~vycházku krásnými lesními par
tiemi k Cečovicům, abychom se poklonili
staré, gotické stavbě chrámu sv. Mikulá
še z 15. století. Odtud není již daleko k
V šekarům a věru i tato vycházka zane
chá v naší mysli ty nejkrásnější vzpomín
ky. Vrch B ou š ov se starým hornickým
kostelem sv. Barbory na vršíku malebně
vévodí tu kraji a malé posedění na ka
menném stupni ukolébá nás v 1-- vět mno
hem krásnější, jakým se nám zdá, zahle
díme-li se stromy do ultramarínově mod
ré oblohv, tu a tam ozdobené \.. fově na
čechraným obláčkem. - Tady jsem se s

. Matka v českém umění
slovesném i výtvarném.

A právě dnes vracejí se čeští výtvar
níci k motivům mateřství, neboť mateř
ství, matka, to je jediná bezpečná trvalá
hodnota i tehdy, kdy svět provádí revisi

Česká matka v českém umění slovesném všech ostatních hodnot, kdy všecko na-
a výtvarném? Motivem mateřství, oslavou bývá nových tvarů a funkcí. V národě,
matky přímo oplývá naše umění. - Snad ienž je menší než národy jiné, není ča
bychom nikdy nedali dohromady galerii sověišího námětu než matka. Každá česká
děl, která byla vytvořena k uctění matek, matka - to jsme četli i u českých uměl
našich českých matek. Snad by se však ců a v jejich díle! - má v národě malém
dala uspořádati aspoň výstava děl, která počtem svých obyvatel hodnotu větší,
by nesla heslo 11Matka, v českém umě- než jiný jedinec: má hodnotu těch živo-
ní" „ tů, jež sama vydala a ještě těch, jež bu-
Kdekterý český spisovatel slavil svou dou zmnoženy nejblíže v příštích gene

matku - a to se ještě dávno oficielně racích - tedy z. jejích dětí. Národ: spo
neuctívalo datum svátku matek. Ostatně lečenství mrtvých, živých v současnosti
oficiálnost u Čechů šla vždy za skuteč- i nenarozených dosud a česká matka a
ným vnitřním popudem, unás nebylo osla- česká bába je tu sloupem 8;. ochranitelkou
vování svátku matek konstruováno chlad- rodu i národa. U nás v [Cechách říkalo
ně a záměrně. Každý ten český básník se taky o vlasti „Matka Vlast". Vlast ži
vydal ze sebe nejkrásnější slova, (ta slova vitelka, střed našich bezpečností, útočiště,
totiž byla psána · spíše krví srdce, než kam se vracíme z toulek životem, naše
perem smáčeným v inkoustu) - prostě první a poslední láska.

· proto, že v chvílích vzpomínání na matku, Až budete číst chvály českých spiso-'
zahloubání se nadmateřstvím, kouzlila s~ vatelů na matku, až budete' stát před
pohoda nejslunnějších dní života vůbec dílem českých výtvarníků, jež byly tvo
a neskonalé blaho dětské vzpomínky dalo řeny na námět „matka"· - vizte i tento
jas slovu básníkovu. - Ale máme díla, -v motiv „Matky Vlasti". - Letošní svátek
nichž čteme jasně, že vzpomínky na mat- matek budeme si mnoho připomínat mat
ku přivolaly chvíle člověkovy tísně, oka- ku společnou, ,,Matku Vlast". V ní uctí
mžik, v němž nikdo nám nedává povzbu- me množitelku rodu, uctíme všeckymatky,
divého slova ani pomocné ruky, kdy i které nás vodily do krás prvních českých
uprostřed vřavy ocitá se každý z nás slov a zvolání, v ní uctíme udržovatelky
v bezútěšné osamocenosti. Všechno se národa, strážkyně - Vlasti. - Ne, to není
dovídáme z výborů, které byly už vydány bludný kruh. Každé dítě - říká se - a
k oslavám českých matek, aby nám řekly, · každá matka jsou nejkrásnější v očích
jak český spisovatel ctil svou matku za jejich nejbližších. Budiž, tak je to dobré.
všecky ostatní. Neboť umělec je z davu Ale právě ty naše matky a ta naše Mat
bytost nejcitlivější a má milost boží, že ==:!:""=======· =~~==========~====~===""=='""='==!!!!!!!!!:!!!!'!:!!!"!!~~""="'=~;!,:=!é!•=!!!™"";;;;!™!:!!!!!~~!"""
smí ".:idět i, J:?luvit ~~ v~7cky svého ro?~· /,fo~ef Bi skup:
Ař vsak mínil oblažit zrvou matku nez-
ným slovem, nebo uctít mrtvou matku,
af by to byl chlap, jenž dlouho odolával
pohnutí, zjihl v místech, kde vyslovuje
jméno matka. A už se vám zdá, že k
oslavě matky chtěl umělec tvořit, aby
nakonec vlastně tvořil k vlastní útěše,
aby s obrazem matky přivolal i hlas, jen~
laskal a jenž byl vždy plný shovívavostí
a odpouštění: s čím už se pak dospělý
člověk nikdy

1
a u nikoho neshledáv8:1·

Čeští umělci - čteme pozorně a sledujme
bedlivě obrazy i sochy - hledali v práci
k oslavě matky iedinou jistotu, když se
hroutil člověku svět pod nohama. Jde
jen o jinou formu, formu uměleckou, ale
základ je stejný: neboř i ve frontě volá
vali prý staří vojáci, když cítili, že jsou
vyřazeni nejen z boje, ale i ze života:
,,Maminko!"

Všecky „Madony" všech dob hlásaly
velkost, krásu a velebnost mateřství.
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Zeměměřičská kancelář
Ing. Th. Puchalský,
-Domažlice, Vodní ul. 17

provádí veškeré :r;emliměřičské práce. •
Zaopatřuje katastr. mapy pro ob. úřady

ci dobře poznají. - Nová doba si sli
buje zlepšenou naději na sklizeň ve staň
kovském kraji: Na polích zvelebují se
ještě nedávno tak málo nadějné ozimy a
také ječmeny s ovsy dobře vzcházejí. Na
stane-li trochu trvalejší počasí, jest na
děje na. hodnotnou úrodu obilí oprávněna.
Bohatá letošní květnatost ovocných stro
mů rovněž přináší příznivé naděje, takže
nepřijdou-li neočekávané přírodní pohro
my, bude zase jednou po letech . hodně
ovoce. - li„ Zet oceňuje u příležitosti,
likvidace staňkovské okresní péče o mlá-?
dež blahodárnou činnost této instituce za
16 let jejího trvání. Potvrzuje, že vynika
jící činnost péče byla uznávána již před
lety zejména u úřadů a v ústředí. Je tu
vzpomenuto i doby slavných "dětských
dnů", z nichž jeden byl i zfilmován a tak
byla šířena krásná myšlenka Staňkováků
jako příklad k získávání příznivců a fi
nancní pomoci pro ušlechtilou práci péče
o díte. - Národní Politika si
chválí staňkovské, že stoupla u nich oblí- ,•.
ba k divadlu. Zmiňuje se o uspokojivých
návštěvách představení hostujícího zde di
vadelního souboru řed. R. Tvrdka, který i
si zájem obyvatelstva pochvaluje. List do- ,
dává, že se lid znovu vrací k divadel
nictv~sestoupnuvším zájmem, tolik/význam
ným s hlediska lidové vzdělanosti a ná
rodního uvědomění.

Státní obvodní a praktický lékař

MUDr J. Burian
oznamuje, že dnem 8. května 1939

zahájil lékař~kou praksi
ve Staňkově,

(dům pana Bouzka na náměstí).

Ordinace: 8-10 hod. a 1-3hod.,
v neděli a ve svátek 8 - 10 hodin.

Nový obvodnf lékaf ve ::::itaňkove.
V neděli zahájil lékařskou praksi ve Staň
kově nově jmenovaný státní obvodní lé
kař, pan Ml.JDr Josef Burian. Před tím
působil ve Veltrusích a ve Slavětíne n. O.
R svému přidělenému obvodu má jmeno
vaný lékař poměr přátelský, neboť je ro
dákem z nedalekých Strýčkovic. -
--studentský spolek "Vpřed" ve
Staňkově koná mimořádnou valnou hro
madu v sobotu 13 t m. v sokolovně.- ..
Den Chodska v rozhlase. Ve dnech

21.-27. května bude vysílali pražský roz
hlas propagační pásmo z Do~ažlicka. Zá
stupci rozhlasu již vyjednah veškeré po
drobnosti vysílání v Domažlicích. Vrchol
vysílání bude 27. t. m.

IZ týdne.

•
IJ

dne přijal děti primátor hl. města Prahy,
dr. Klapka. Naši nejmenší vyřizovali tu
p. primátorovi pozdrav z našeho kraje.
P. primátor jim poděkoval a slíbil jejich vý
pravě všestrannou pomoc. I zde byly děti
podarovány. Dostaly cukrovinky a kniž
ní upomínku na Prahu. Nežli odjely děti z
Prahy, zúčastnily se představení v Nár
divadle, kde právě hráli „Prodanou ne
věstu."

• V ozdravovně zůstanou děti 2 měsíce.
Ze Staňkova je ve výpravě 12 dětí. Kv.

mažlicka, S taň k o v s k a a Klatovska
Vůdcem výpravy byl spisovatel Jarosla;
Žáček-Domažlický (rodák čermenský). -=
NárodníPolitilca a l?razský ítustr.
zpravodaj doplnily tuto zprávu o ná
všteyě ~ašic~ dětí v Praze zdařilými foto
grafiemi _a~d1enc~ výpravy na Staroměst
skě radnicí u primátora dr. Rlapky. Ve
doucíh~ staňkovských dětí,· pana Kvítka
na obrazk~ ve Zpravodaji jistě staňková~

99 ·8 procent českého !lárod~ soustře
děno v Národním sourucenstv1. - Podle
předběžných dat o výsle~ku n~~o~~ve
akce do N. S. činí počet v~ech pr_ihla~sek
v Čechách 100'7 proc. úhrného poctu ces
kých mužů, zapsaných ve vohcských se
znamech, na Moravě 97'82 proc., na ce
lém území Protektorátu Čechy a Mor,?va
99·79 procent. Definitivní, naprosto _pres
né výsledky náboru budou uvereJoěny
po zpracování všech hlášení písemný~b!
přezkoumaných a potvrzených okresmm1
vedoucími N. S. TNS.
Výbor Národního soúručenstv~ nebe

re zásadně zřetel na nepodepsane dopi
sy, prostě je nevyřizuje a ihned odk]ádá.
Člověk, který nevěří ani sobě, bojí se
podepsati a ručiti svým podpisem za to,
co napíše, není hoden důvěry Výboru NS.
To zejména platí o anonymních udáních,
která již sama výstižně charakterisují o-
sobu pisatelovu. TNS

přímo ~a .d.řevěný kůl, tu zaražený. Dru-
zi nevedeh honem co dělat ale tse běhli , po omr?z e ~ pro povoz a kamaráda od-
vezli domu. Zedník však věděl • 1·ko · h •. e , ze enec Je O zivota. Kázal zavolat kněze
a na smrtelném lůžku prosil d ·t.• . h za o puse-
m s':}C rouhavých řečí. Potom s Bohem
usmířen vydechl d •· V,· ·· d ·t· d 1 ,. usi, YJev ten Jste mohlv1 ~e t na o tarem v kostelíku. u

Zivě jsem p·· ědčil
d • • rrsva c1 a poděkoval musr ecne za vypr • • , k , .světHlo ten v,• averu, teré mí blíže 0-

~·1· J' . yjev, Potom Jsme se rozlouc11. a musil zpět děd • k .
belhal do vsi. Idylka be ece se pomalu
ce zapadalo stí kl Y1la u kon~~- Slun-

Š . ' ny es Y na kraJmu.
el Jsem, osamělý t 'k b'l' ·1nici a bylo mi ě' k pou n1 po 1 e s1 -

Hna vepsala
8

n !a srdečně teplo. Kra•
· , e mi nesmazat I • da Ja vzpomí • d e ne v sr ce

dob~, maně :aJe ne~. na_ šfastnou onu
a nezbavu„ vybavuJl doJem za dojmem
někdy do 1lě sht P08;1Yšlerú, zdali se ještě
se ještě? c O mist podívám. Podívám

.,as:

vělí, přes noc bylo pryč a když se roz
hlédli krajem, našli svoji stavbu na místě
kde od nepaměti stávala kaplička - n~
vrchu Boušově. Hraběnka se zájmem vy"
slechla zedníky a potom rozhodla: Kostel
opravdu patří na toto místo, ani nevím,
co mě to napadlo stavěti jej v místo
kam nepatří. Jen pokračujte dále v~
stavbě na místě, které si Bůh sám vy
bral. Stavba nyní nerušeně vzrůstala -
zd!vo ~rčelo do značné výše, když se to
neštěstí stalo, Na stavbě pracoval též zed
ník, který !vými rozumy· nevěděl kudy
kam. S každým se da] do řeči své ná
zory myslil že musí každý přij;ti za své
a ten stále jen tvrdil své, on že by se
postavil proti všemu a nepovolil by kdy
by se mělo státi cokoliv. Stavba' měla
být tamhle, tak by tam také stála. Marně
mu druzí domlouvali, aby si raději díla
hleděl, zedník mlel své a v tom oka
mžiku, jak se příliš rozohnil svým řečně
ním, ztratil rovnováhu a sletěl s lešení

Denní listy věnovaly v uplynulém týdnu
hodně zájmu návštěvě 58 chudých pošu
ma"'.skt,ch dětí v Praze. Tak „Expres"
popisu Je obsáhle zejména návštěvu dětí u
primátora dr. Klapky a kancléře arcibis
kupské konsistoře a krajana-rodáka Dr.
Dohalského. Výpravu tvořily děti z Do-
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D- m z P
/ Dne 2. května t. r. byla vypravena ze

Staňkova a Chodska skupina dětí do o
zdravovny v Přerově u Lysé n. Labem.
Byly to děti sirotci nebo chudých rodičů.
O jejich umístění v ozdravovně se za
sloužil pražský spolek „Psohlavci," krou
žek rodáků z Domažlic a okolí, v jehož
čele stojí Jaroslav Žáček z Čermné. Děti

· se zastavily na cestě v Praze, kde si
prohlédly pražský hrad a navštívily arci
biskupského kancléře-krajana, dr. Dohal
ského, který každému dítěti daroval na
památku svatý obrázek a s·- K. Téhož

Z celkového počtu přihlášených mu
žů do Národního souručenství v Staň
kove k 1. květnu 1939 jest podle po
volání: zemědělců 54, živnostníků 163,
řemeslníků 210, dělníků průmyslovýc~
108 zemědělských 21, různ. kategon_í
119; státních a veřejných zaměsh!ancu
154 (z toho zřízenců 128, úředníku 26),
soukromých zaměstnan<:ů 83~· (z • toho
37 zřízenců, 46 úředníku), učitelů 19,
duchovních 3, lékařů, advo~átů~ a pod.
9, jiných zaměstnanců 24, ruznych po
volání 49; dohromady l O 1 6.

INárod11í souručenství.

Zřfzen( sekretariátu N. S.
ve Staňkove. V nejbližších dnech
bude zřízen ve Staňkove o k r es ní

// sekretariát Národního souručenství.
Úřadovati bude tajemník br. V orel
z Plzně.
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věděti vše, co ho ze stanoviska turisty
o okolí stanice z a jímá. S na h o u naší
železnice bude zdokonalovati ještě tuto
službu tak, že stanice budou moci po
skytnouti nejen informace o okolí vlastní
stanice, ale i o turistických možnostech,
kterékoliv stanice v obvodu plzeňského
ředitelství státních drah případně i jiných
ředitelství. - Používejte této informační
služby a přesvědčíte se, že státní · dráhy
jsou skutečně podnikem dobře sloužícím.

Vyznačovánf cen, druhu, třídění a
původu uhlí. -.- Zemský úřad v Praze
nařizuje podle ustanovení § 12., odst. 4.
vládního nařízení ze dne 3. září 1920, č.
516 Sb. z. a nař. takto: Každý, kdo po
živnostensku nabízí nebo prodává uhlí,
je povinen ve své obchodní místnosti
zákazníkům přístupné vyznačiti zřejmě
cenu uhlí za obvyklou jednotku váhy,
jakož i jeho druh, třídění a původ (důl)
a to jak na zvláštním souhrnném ceníku,
tak i přímo na zásobách uhlí, z nichž se
uhlí konsumentům prodává či nabízí. -
Rovněž i na uhlí, vyloženém ve výkla
dech, budtež vždy cena, druh, třídění i
původ (důl) zřejmě vyznačeny. Označení
ve všech případech jest provésti písmem
dobře čitelným a ceníky resp. nápisy u
místiti tak, aby byly vždy zřetelně vidí
telny. Uhlím ve smyslu této vyhlášky se
rozumějí veškeré druhy uhlí kamenného,
hnědého a veškeré druhy paliv z něho
vyrobených (koks, kaumacit, brikety, bu
lety a j.). - Kdo by jednal proti tomuto
nařízení, bude potrestán podle ustanoveni
odst. 6. §u 12. vládního nařízení ze dne
3. září 1920, č. 516 Sb. z. a n. peněžitou
pokutou do 5.000 K nebo vězením do
3 měsíců. Tyto tresty mohou býti uloženy
také najednou.

lIJčňovsttému dorostu na Domaž
licku byly minulou neděli odevzdány vy
znamenání a diplomy za vystavená díla
na uč ň o v s k é zemské výstave v Plzni
slavnostním způsobem v živnostenské
škole pokračovací v Domažlicích. Stalo
se tak za účasti zástupců obchodní komo
ry.Slavnostní akt zahájil náměstek před
sedy škol. výboru Jan Babka ze Staňko
va. Mezi vyznamenanými je i několik ze
Staňkova.
Nakažlivé nemoci dobytčí v době

od 15. do 30. dubna v okrese Domažlice.
Slintavkou bylo zamořeno 1 4 6 dvorů v
15 obcích. ·
Pozdrav z Německa, z Minchenu, za

sílá naší redakci František Lochner. Tlu
močíme jej všem jeho známým.

Směr Plzeň . S m e r D o m a ž 1 i c e.
Osobní vlak 1002 3·18 hod. Osobní vlak 609 0·53 hod.

604 4'27 ;!: 1001 6'51" " " " " "
" " 1004 5·53

" " " 613 9·23
"Motor. vlak 1006 7·52

" Motor. " 1003 12·21
",, " 6008 11 · 19 " Osobní ,, 603 15"57 "Spěsný vlak S 40 13" 11 1005 16'25 *,, " " " 9

Osobní 1008 14'21 ., Spěšný S 39 18'19,, " " "612 16·14 " Osobní " 1007 19'22 ....,, ,,
"Motor. " 1010 19"26 " " " 607 20·22 ,,

Osobní " 614 21 ·27 " Motor. " 1009 22·54 ,,

Bt1P!m
") V neděli nejede.

Platnost nového jízdního řádu počíná o půlnoci ze 14. na 15. května 1939.

platný od 15. května 1939.

Nále1: mine(. Na obecním pozemku
na Homolce u Merklína při hloubení jamek
pr_o vvrsázení stromků vykopali dělníci
hlmeny hrnek, plný grošů. - Nález byl
odevzdán k prohlídce městskému museu
v Plzni, kde bylo zjištěno, že mince po
cházejí z pozdějších válek husitských.
Pojišfovánf konf na Staňkovsku.

Spolek pro vzájemné pojišťování koní ve
Staňkově koná řádnou valnou hromadu v
neděli 14. května dopoledne v hotelu Zí
dek. Tento svépomocný pojišťovací spolek
byl založen zde v roce 1929, jest tedy v
činnosti již deset roků . Že plní dobře své
poslání, dosvědčuje stálý vzestup členů.
Během uplynulého roku přistoupilo no
vých 10 členů a letos již od počátku ro
ku opět dalších 5 členů, takže spolek čítá
115 členů s celkovým počtem 253 pojiště
ných koní na celkový pojištěný kapitál
R 726.300·- Za uplynulých deset roků své
činnosti likvidoval spolek již 70 případů
škod pádů koní a vyplatil za tu dobu na
náhradách škod svému členstvu 133.900
R. Raždý rok je vydávána tiskem účetní
závěrka, která přináší přehled každoroč
ního hospodaření a zprávu o činnosti. -
Roční pojistná premie činí 21/2°/o pojistné
sumy a vyměřuje a platí se pololetně na
základě odhadů koní, prováděných vždy
k 1. lednu a k 1. červenci každého roku
odhadní komisí. Členstvo jest v 21 obcích
obvodu Staňkovske. - Spolek jest hospo
dářsky dobře veden a je rovněž členem
Zajišťovacího svazu dobytčích pojišťoven
v Praze pořadím člyřicálýdevátý. Předse
dou spolku jest již od jeho založení Jos.
Roučka, rolník ve Vránově a jednatelem
Antonín Říha, zvěrolékař ve Staňkove.

· §tát1rnlí dráhy podporují cestovní a
turistický ruch. Železnice rozšířily v le
tošním roce na českém západu svoji čin
nost,- směřující k podpoře cestovního a
turistického ruchu, se kterou již v roce
minulém začaly. Cinnost tato sleduje ze
jména zdokonalení informační služby ve
stanicích. Každá stanice bude dnes malou
cestovní a turistickou kanceláří, která má
přehled o všech okolních význačných mís
tech turistických a sportovních, o lázních,
letoviskách, o památkách stavitelských
a historických, o vzdálenostech těchto
od stanic, event. o dopravních prostřed
cích, kterými je možno tato místa navští
viti a konečně o stravovacích a ubytova
cích možnostech ve svém okolí. - Tyto
informace poskytne na stanicích rád, o
chotně a samozřejmě bezplatně předno
sta stanice neb i jiný úředník, takže
cestující dříve než opustí nádraží, může

Štoček ČTK.

(R dnešnímu úvodníku).

Busta matky K. H. Borovského.

Nový obvod i iěkař
ujímá se svéBJ.o úkolu.
P;é če o zd.ravli našich dětí.

Nově jmenovaný státní obvodní
lékař ve Staňkove, p. MUDr Josef
Burian, provedl v tomtojtýdnu'dů- ·
kladnou lékařskou prohlídku všech
dětí obou staňkovských škol (700)
a v téže době pokračuje v prohlíd
ce dětí i škol venkovských, do ob
vodu jeho spadajících. Prohlídka
byla pro\i eden a přímo ve třídách a
přinesla mnoho poznatků, dle nichž
bude zamezeno mnohým nemo
cem a jich následků a zabráněno
tak nákazám .nernocí, ve ško
lách a mezi dětmi rozšiřovaných
často jen nevědomostí nebo nedba
lostí. Každému dítěti se dostalo od
borného zjištění o jeho zdraví a
ponaučení, jehož se mu dostalo z
úst odborníka, se bude nadále jistě
řídit, neboť pr ohlídky dětí budou
konány pravidelně 2-3 krát do roka

.I ustanoveným škol-ním lékařem.

Při prohlídce dětí na zdejších ško
lách bylo zjištěno rachitických dělí
(měknutřkostf] nejméně 30 procent.
U větších dívek 25 případů struma,
srdeční choroby a i případy svrabu,
který se lehce přenáší na spolužáky
ve 3 případech.

Přímým jednáním a vřelým ci
tem lékaře k dětem jistě bude vzá
jemná důvěra a láska prohloubena
a vznikne správný poměr lékaře
k pacientům a naopak.

f
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Miloslav Mat a s: Tulácká dobro•·
družstvř. Paměti tuláka Tomáše Lina.
Vydal Český deník v Plzni, vytiskly Graf.
závody Pour a spol. Rozměrná a dosud
nejdelší práce autorova jest vlastně stme
lení několika povídek v jediný celek, kdy
autor dává tuláku promlouvati svými ústy
o tom, aby mír rozklenul se v srdci a
duše, aby naplněna byla hřejivým štěstím

v š e c h značek, též i výměnu
si můžete opatřiti doma. Pra

cuji bez zástupců, proto levněji.
RADIOKONCES. OBCHOD LEOP. PLACHÝ,Stankov.
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Organisován( mládeže na.
Plzeňsku. V nejbližších dnech bude
zah.ájeno na Plzeňsku organisování
mládeže v Národním souručenství..
Už byli jmenováni vedoucí. Náčel
níkem pro plzeňský kraj jmenován
šteH z Klatov a místonáčelníkem
konstruktér Škodových závodů Ka
rel Řeřicha z Plzně. Při organisová
ní mládeže v Mladé Národní jednotě
byl Štefl zmocněncem pro kraj Plzeň
e Řeřicha pro okres Plzeň - město.
Reřicha bude patrně pověřen vybµ
dovat organisaci mládeže ve Velké
Plzni.
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ze života. Aktivista Matas touto s.vojí prací,
hrdě se hlásí k tomuto novému mladému,
směru v české literatuře a vidíme, že u-
šlechtilostí vítězí. - V prvém vyprávění
autor praví, že přílišná horlivost na obdiv
stavená hranicí s lumpáctvím. V druhém
píše o zázračném uzdravení v cizině při
zvuku mateřštiny. V další kapitole lícen,
klid muže postiženého nevěrou, v jiné ve
lebena mateřská láska. V práci je třeba
najíti útěchu, píše dále autor, třeba je též.
nalézti správný poměr k přírodě a milo
vati ji. Ale i v dalších kapitolách, kde
autor píše o víře, která uzdravuje, o vnitřní"
síle odvahy a jistoty, vidíme, že bojuje
za lepšího příštího člověka. Bp.
Sváteit matek slavíme v měsíci kvě-

tů, v máji. Nejen květiny, ale i českou,
knihu dejte své mamince v tomto měsíci.
Nezapomeňte na dva díly „Naše m a•·
min k y," které vydal V. J. Krýsa, Praha
Strašnice, Bohdalecká 521) a obsahují o
brázky a vzpomínky na maminky všech
našich významných osob veřejného živo
ta. {Přes 800 stran).

OKRESNÍ ZÁLOŽNA hospodářská ve
Staňkove koná valnou hromadu delegátů.
dne 21·, května t. r. v 9 hodin „u Hronů"•.

Strojní tašky bobrovky, falcovky lisované, duté cih!y, kl<:•
novky, dlaždice. Veškerý cihlářský materiál osvěd. Jakosti.

z vlast. domácích dolů dodává opět za ceny konku-
renčnf s dovozem kamkoliv ,..

F. KREYSA, STANKOV
a to uhlí vzduchem prané z do I u D obr é š t ~stí
v Dobřanech - aneb známé staré vytuňské uhlí z dolu
KREYSA II ve Vytuni.

žák em. řed. konservatoře E. Holého

vyučuje ve Staňkově učitel hudby
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•UHLI

Tiskopisy

všeho druhu v moderní
úpravě a ceně přiměřené
dodá:

Tiskárna
Závorka
Staňkov
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I Biografy. I l__.........._, I
Bio Sokol Staňkov předvádí v neděli

dne 14. května o půl 5. hodině odpolední
a ve čtvrt na 9 večer nové české filmové
drama, zdařile zpracované podle divadelní
hry Jiřího Hory: Bártova pomsta: S o u d
Boží. Režie: Jiří Slavíček. Hlavní ·role
ve filmu vytvořili: F. Kreuzman, Otomar
Korbelář, Sv. Svozilová, Ella Nollová, V.
Gabrielová, F. Kovařík, V. Trégl, Hálová.
Bio Sokol Koloveč předvádí v neděli

dne 14. května 1939 o půl 3. hod. odpal.
a v 8 hodin večer Švand a dudá k. "
Podle divadelní hry Jos. Kajetána Tyla.
Volně zpracoval Svatopluk Inneman. Mlá
deži přístupno.

Odborný ženský lékař
Telefon 1202. a porodnfk
MUDr. Jan Holmann,
em. zástupce primáře porod.-gyn. odděl. v. v. nemoc
nice v Plzni a asistent gynaekolog. sanatoria v Praze
ordinuje v Plzni, v Jungmannově tř. c. 30,
I. posch., od 9-11 hod. a od 15-do 16h.

Nemocenská pojišťovna může pojištěn- ·
ci dobrovolně poskytnouti příspěvek na /1/Dhrn.de~iÍ so~imir řed. K. Tvi:_dka
léčení v lázních případně i na cestu. - LJ...e Staňkove sehraje v sobotu 13. kvetna
Podmínky se určují od případu k případu v 8 hodin večer v sálé Lidového domu
dohodou pojišťovny s pojištěncem. populární operetu V tom našem kostelíčku.
Zemře-li pojištěnec, vyplácí se pohřeb- Městské div.adl!.o v Plzni sehraje-

n~: N~ro~ n~ pohřebné .maií pozůstalí v , dnes, v sobotu odpoledne pro ČOÚ „Malá
pnp~d_e,. ze úmrtí po)lsten~e ~astalo do hříšnice", večer třetí hra májového cyklu
6 mes1cu_ ode dne posledm výplaty ne- ,,Troubadour", v neděli odpoledne a ve-
mocenského. ~ t č~ · · h 1~·~k "
Z v 1· d.~ . v,1 v 'k 1.. cer opere a„ 1 JSI, orcic o.
emre- 1. ro mny prrs usni , vyp acr se ============~n================================

pohřebné pojištěnci, který vypravil po-
hřeb.
Kdo onemocní mimo obvod pojišťovny,

musí onemocnění své poiišřovně ihned
oznámiti se žádostí, aby byl předán do
léčení nejbližší pojišťovně.
Před podáním žaloby k rozhodčímu

soudu pří zamítnutí nemocenské dávky
nutno předem si vyžádati od pojišťovny Staňkov, Husova, budova pošly J. patro).
písemný výměr.

O vydání tohoto výměru při zastavení
výplaty nemocenské podpory musí po
jištěnec žádati do 30 dnů.
Poznamenejte si vždy, kdy jste výměr

dostali a dobře si [ei pročtěte. Zejména
poučení o opravných prostředcích.
llllllllllllllllllllllllllllllllllllll i:1111111!111111111111111lllHIIHllllllllllllllllllllllll
Před stavbou školy v Kolovči. Na

stavbu školy v Kolovči došlo do stanove
né lhů_ty ce~kem 25 nabídek řemeslných
a stavitelských prací. Jde o nabídky sta
vitelů a řemeslníků z blízkého okolí ale
též z Plzně, Olomouce, Hradce Králové
i z Jaroměře. Nejvyšší nabídka činila K
1,623.000, nejnižší K 1,608.000 R. - Se
stavbou má býti započato ještě v tomto
měsíci.

Strana 4.

O soc. pojištění; pokyny,
(Dokončeni).

Je-li ošetřovánvústavu pojištěaec, kier~
nemá rodinných příslušníků, 1;11~sí mu býh
od 29. dne pobytu v nemoc_m_c1 vyplácen!(
polovina nemocenského nejvíce vsa~ 6
denně. Prvních 28 dnů nemá takový po
'ištěnec vůbec nároku na nemocenske.. .1 Af je pojištěnec ošetřován v. nemoc1!tct
· kkoli dlouho není nemocmce opra~
:ěna požadov~ti od něho n_áhrad!-1 za le
čení ve třetí třídě (tedy ani za leky, ob-
vazy, operací a pod.)., v v •

Za rodinné , příslušmky, ošetřovaně ve
veřejné nemocnic!, j~ po!_i~fovna povmna
zaplatiti za každý den castku ~v K a, to
nejdéle za 365 dnů; - Z~yte~ lecebn~ho
může paknemocnice vymáhati na osobách,
které jsou podle zákona pov~nny pos_ky
lovati nemocnému výživu, t. J. zpravidla
na rodičích nebo na manželu. . .
Je-li pojištěnec ošetřován v nemoc_mc1,

musí pojišřovna nahraditi náklady na jeho
dopravu do ústavu. Dopravu zpět hradí
poiíšřovna jen tehdy,. je-li nemocný p~o
puštěn, ač není vyhojen. Dopravu rodu:
ných příslušníků, do nemocnice a zpět
není pojišťovna povinna platiti.


